

**Expunere de motive pentru modificarea și completarea Legii voluntariatului
nr.195/2001**

Societatea românească în continuă schimbare se vede nevoită să-și adapteze piața muncii în funcție de realitățile actuale interne și internaționale. În condițiile în care impozitul forfetar a determinat restrângerea activității și chiar falimentul a mii de firme precum și statutul de angajat a mai mult de 50.000 de salariați (nu avem o cifră oficială încă și nici o estimare de presă, dar presupunem că media ar fi de 3-4 angajați/firmă) am propus o soluție profitabilă pentru șomerii în primul rând: modificarea Legii nr.195/2001 prin considerarea *activității de voluntariat ca vechime în muncă*.

Întâi de toate șomerii ar avea șansa să deprindă noi abilități, să învețe noi tipuri de mecanisme de luare a deciziei și de planificare, să își lărgescă orizontul și să își crească capacitatea de a relaționa și nu în ultimul rând să deprindă noi competențe profesionale, să exerseze o limbă străină, cu șansa de a se angaja chiar la locul unde face activități de voluntariat.

În contextul în care toți tinerii absolvenți de liceu ori de facultate se plâng că angajatorii vor experiență, iar angajatorii se plâng că tinerii absolvenți nu au abilitățile de care ar avea ei nevoie recunoașterea voluntariatului ca vechime în muncă și certificarea activităților de voluntariat ca experiență ar fi un pas semnificativ în deblocarea noii dinamici a resurselor umane și în ameliorarea factorului experiență la nivelul economiei naționale. Totuși voluntariatul nu trebuie limitat doar la organizații non-guvernamentale, în acest sens propunem

prin modificările aduse Legii nr.195/2001 să se ia în considerare și imm-urile sau corporațiile multinaționale care vor să își organizeze servicii de voluntariat.

Pornind de la aceste considerente propun colegilor parlamentari să susțină prezenta inițiativă legislativă pentru a fi adoptată de cele două Camere ale Parlamentului.

Inițiator :

Deputat PNL de Suceava

Constantin Galan

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'C. Galan', written over the printed name.

